

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 199 (7872) ♦ Вторник, 17 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ЗЕМЛЯ И ДЕТИ

Наш город растет вверх, расширяет свои границы. Заселяются микрорайоны, создаются и вступают в действие все новые и новые промышленные предприятия. Невиданными темпами растет численность городского населения. Все это происходит не стихийно, а задумано нашим пятилетним планом.

Но все это создается не в пустоте и не на голом месте, а на земле, что возделывали наши отцы и которая кормит нас. Ее, этой нашей кормилицы, становится все меньше и меньше. Советское государство вынуждено идти на выделение части пахотных земель под градостроительство и развитие производительных сил страны, но оно проявляет постоянную заботу об улучшении плодородия остальной пашни с тем, чтобы сельское хозяйство смогло обеспечивать продуктами питания растущее население нашей страны и сырьем легкую и пищевую промышленность.

Одним из наиболее ярких примеров такой заботы в аграрной политике партии для наших мест является мелиорация. Воды главной артерии страны — Волги уже работают на урожай. К исходу нынешнего года 13430 гектаров ранее засушливых земель уже освоены под орошение. С будущего года начнет создаваться Балаковская оросительная система, которая позволит дать воду еще 40 тысячам гектаров плодородной земли. В перспективе почти все земли нашей приречной зоны также будут освоены под орошение, что позволит удвоить и утроить урожайность полей. Государство ежегодно затрачивает на мелиорацию огромные денежные средства и материальные ресурсы. Уже в недалеком будущем наш родной край превратится в богатую житницу страны с широко развитым животноводством.

В этом убежден и стар, и млад. Нет в городе такого предприятия или учреждения, где бы рабочие и служащие не знали о перспективах развития города и района. И нет ни одной школы, где бы наших детей не учили познавать секреты почвоведения, жизни растений. Кое-где смело пошли дальше. В Натальинской, Маянской Плехановской и других школах района вот уже несколько лет работают факультативы «Юный мелиоратор». Мальчишки и девчонки с интересом не только изучают секреты орошаемого земледелия, но и во время каникул работают поливальщиками или выращивают огородные культуры, а затем на школьных выставках демонстрируют результаты применения полученных знаний на практической работе. По единодушному утверждению преподавателей и самих учеников, такой метод углубления знаний и приобщения к труду заслуживает самого широкого распространения.

Орошаемое земледелие от богарного отличается не только большей величиной получаемого ежегодно урожая, но и значительным увеличением вкладываемых затрат. Находят широкое применение новые и новейшие машины и механизмы, продукция химических предприятий страны. Чтобы управлять всем этим сложным хозяйством, нужна большая теоретическая и практическая подготовка. И начинаться она должна в школе и не только в сельской.

В любой городской школе есть так называемое малое орошение на базе пришкольного участка. Кое-где работы на таких участках с учащимися проводятся без определенной системы и ограничены уходом за деревьями. Местами такие занятия проводятся в отрыве от школьной программы. Учителям детей управлять биологическими процессами, происходящими в почве, рассчитывать нормы полива и внесения удобрений, использованию гербицидов в борьбе с сорняками — требованию времени. И кто знает, может быть не одна сотня нынешних молодых горожан завтра пожелает стать агрономами, гидротехниками, инженерами или операторами и посвятит свою жизнь делу преобразования природы родного края.

В каникулярные дни лета многие подростки споняются по улицам и площадям без определенной занятости, нередко приносят в дом неприятность или беду. И виноваты в этом не только они. Кто-то из учителей или родителей вовремя не сумел указать им место, где можно с пользой для здоровья и с интересом для дела провести время. Спросите тех мальчишек и девчонок, что днями копались в капустных и томатных грядах пригородного совхоза «Волгарь», загорели и поздоровели, и они ответят, что лучшего отдыха для школьника летом и не придумать.

Сейчас в наших детских учреждениях, и в школах и дома старшие, желая вырастить себе достойную смену, стремятся смышленостью привить детям любовь к труду.

К труду надо с детства вырабатывать не любовь, а насущную и постоянную потребность. Такую потребность, какую привили родители нынешним ударникам коммунистического труда, передовикам социалистического соревнования, ветеранам, образцовым домохозяйкам и отцам семейства. И конечно же самым подходящим объектом для труда молодых является кормилица — земля, которая не обидит и не повредит, а накормит, напоит, даст новые силы.

ХИМЗАВОД: 90 ударных дней От победы к победе

Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки рассмотрел итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад в ноябре.

Лучшими по результатам прошлого месяца признаны два коллектива: плотников-бетонщиков, возглавляемых В. Таршиловым, и отделочников, которыми руководит М. Меренкова. Встречный план ноября они выполнили соответственно на 109 и 102 процента.

Бригада В. Таршилова на три дня раньше срока закончила выполнение аккордно-премиального наряда.

Выдача нарядов и ход выполнения заданий находились под непосредственным наблюдением секретаря партбюро СУ-3 Г. И. Матвиенко, оказывающего большую помощь и уделяющего постоянное внимание работе комсомольско-молодежных бригад.

В. ТЕЗЯЕВ,
начальник комсомольского штаба стройки.

Досрочно

Коллектив цеха «Вторчермет» в этом году должен отправить мартеном страны 20142 тонны металлолома. Напряженный годовой план успешно завершён. Сдача металлолома продолжается.

И. РЯБОВ,
начальник цеха «Вторчермет»,
Н. МУЗЛОВ,
секретарь парторганизации.

Соревноваться — значит помогать

С родственным спецуправлением «Жилстрой» Волгоградгидростроя мы соревнуемся недавно, но плоды соревнования уже налицо.

В конце ноября побывали у волгоградцев, подвели итоги работы в третьем квартале и за девять месяцев. Отрадно отметить, что первенство за нами. Балаковские домостроители поработали с перевыполнением задания — 107,7 процента плана по итогам девяти месяцев и 104,4 процента — в третьем квартале. Производительность труда соответственно — 106,6 и 107,8 процента. С оценкой «хорошо» мы сдали 100 процентов зданий, а они — только семьдесят процентов от общего количества сооружённых объектов.

Значительно выше у нас и выработка на одного каменщика — 0,87, а у них — 0,75 кубометра.

Эту поездку, как и другие встречи, мы использовали еще и для обмена опытом, помощи друг другу. Здесь, как нельзя лучше, подходят ставшие уже крылатыми слова: «Соревноваться — значит помогать». Волгоградцам мы передали чертежи на изготовление железобетонных

НА ФИНИШЕ ГОДА трудиться по-ударному



На производстве шелка комбината химического волокна им. Ленина отлично трудится перемотчица Тамара Савельева. За короткое время (Тамара пока ученица) она освоила технологию и сейчас обслуживает четыре станка вместо трех. Качество работы также высокое.

Фото И. Сидоренко.

ВЫСОКИЙ НАДОЙ

В нынешнем, определяющем году пятилетки, животноводы колхоза имени Кирова принимали высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства. Ударный труд, хорошая кормовая база принесли замечательные результаты. Особенно они заметны у работников молочного животноводства.

Первенство в социалистическом соревновании доярок попрежнему удерживает кандидат в члены КПСС А. В. Гольцева. За 11 месяцев она надоила от каждой коровы своей группы более 3 тысяч килограммов молока. А первенство по валовому

надою принадлежит А. П. Расторгуевой — 67274 центнера. Эта передовая доярка, а также А. Е. Комарова, Н. Н. Шилкова, К. И. Воробьева надоили более 2800 килограммов молока от каждой коровы. Более 30 доярок нашего колхоза уже имеют надою более 2 тысяч килограммов молока на корову.

Вот почему наш колхоз первым в районе выполнил народнохозяйственный план продажи молока и других продуктов животноводства государству и наращивает темпы производства продукции ферм.

А. ЛЕБЕДЕВ,
главный зоотехник
колхоза.

звеньев для подкрановых путей. Все лучшее, что накопили наши друзья, они тоже не утаили. Хорошо понимаем: в выигрыше от такого обмена останутся новоселы. А для этого стоит постараться.

Нам, например, понравилось, что для внутренней отделки квартир они используют обои. С луском домостроительного комбината думаем внедрить в своей практике.

Или взять настил полов линолеумом. Волгоградцы широко применяют этот материал. Но полы у них ровные, без «волн». Нам же пока не удается добиться такого качества. В ближайшее время пошлем к ним своих специалистов — поучиться.

Разработан и четко действует там график монтажа «с колес». На просьбу поделиться опытом тоже не отказали. Как, впрочем, не отказали в рисунках для ограждений лестничных маршей.

Думаем, немалую пользу принесет нам жетонная система поставки материалов, которую вводят волгоградцы. Лучше учет, постоянный контроль — вот что дает эта система.

Много внимания уделяют вол-

гоградцы бытовым условиям своих строителей. И этой стороной в их деятельности мы тоже интересовались во время поездки. Например, с приходом лета строят душевые. Их устройство не представляет трудностей; наполняют емкости водой, и пока рабочие на объекте — вода нагревается жаркими лучами солнца. К концу смены — душ готов. В каждой бытовке — раковины, оригинально сделаны бачки. Думаем внедрить увиденное у себя.

Как строим? Вопрос не простой. И у нас, и у них накопился свой опыт, значит, им надо поделиться. Наши друзья, к примеру, интересуют наш опыт отделки зданий. Договорились: оформим фотоальбом и снимем короткометражный фильм. Все строители не могут приехать к нам, а вот фотографии и фильм расскажут им о нас. Такой же альбом и фильм о себе волгоградцы пришлют в Балаково.

Плодотворно сотрудничество двух коллективов. По этому пути пойдем и дальше.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
Жилстрой.

Проверяем
выполнение
обязательств

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

«Возраст» нашей передвижной мехколонны исчисляется пока месяцами (коллектив ее формировался в январе), но о тружениках заговорили сразу и по-доброму. Уже по итогам работы во втором квартале коллектив завоевал второе место в тресте. А вот свежие цифры: план одиннадцати месяцев завершен на 105,6 процента и к середине декабря выполнено годовое задание. До конца месяца мы обязались выполнить строительно-монтажных работ еще на 150 тысяч рублей.

ПМК сооружает объекты промышленного и гражданского назначения, и в важности каждого из них не приходится сомневаться. Вот, к примеру, СПТУ-4. Оно будет готовить кадры мелнораторов, и с созданием необходимых условий для обучения их знания будут глубже, крепче.

А условия, действительно, неплохие. В сооружаемом комплексе — четыре корпуса: для теоретических и практических занятий, общественно-бытовой, котельная. Ввод его намечен на будущий год.

Многое уже сделано нашими строителями: завершена кирпичная кладка одного объекта и подготовлен фронт работ каменщикам на остальных.

Ведем большое строительство в селе Маянга (созаем собственную базу, сооружаем и другие объекты), в этом году принимали участие в возведении насосных станций в Пугачевском районе и на Духовницкой оросительной системе, сооружаем детский сад на 280 мест на улице Факел социализма. Словом, адреса наших строек различные, и на каждой из них кипит ударная работа.

Коллектив мехколонны своими успехами, в первую очередь обязан лучшим людям, их опыту. Таковы каменщики, штукатуры, монтажники из бригад, руководимых Г. Бачуриним, А. Бганиным, В. Умниковым.

За успехи в социалистическом соревновании бригаде Г. Бачурина присуждено первое место среди родственных коллективов треста. Лучшим в тресте назван и участок № 1 нашей ПМК (начальник участка А. Т. Тараба).

С первых дней существования мехколонны каждый труженик взял на себя ответственность быть хозяином, ответственным за порученное дело. В центре общего внимания — вопрос качества строительно-монтажных работ. Ввели в практику сдачу выполненного задания по акту от одной бригады другой. Такой постоянный контроль только на пользу, недаром

к нам нет серьезных претензий по качеству.

«Новое, передовое — в практику строительства» — наш девиз. Бригады работают по аккордно-премиальной системе оплаты труда. Нашел применение опыт зеленоградских строителей. По методу Н. Злобина работали плотники бригад П. Петрова и Ю. Колпакова. На сооружении двух общежитий в Маянге они успешно справились с заданием, выполнили все условия договора.

Думаем внедрить у себя саратовскую систему бездефектного выпуска продукции.

Заметно активизировались усилия коллектива на финише года. Широко развернулось соревнование за досрочное выполнение плана. Участок с участком, бригада с бригадой соперничают в поисках наилучших путей выполнения порученного задания, роста основных показателей. Важное внимание уделяют партийные, профсоюзные и комсомольские активисты гласности соревнования. Стенгазеты, молнии, бюллетени постоянно рассказывают, кто и как трудится, на кого равняться.

Встречаются трудности. И не будь их, наши успехи могли быть лучше. Но они, трудности, есть и сдерживают наши темпы.

Трест не имеет собственной подсобной базы, поэтому, скажем, материалы берем в Саратовгэстрое. И создается впечатление, что в списке «потребителей» заводской продукции мы стоим на последнем месте: строительные материалы поступают нерегулярно. Нехватает нам и грузоподъемных механизмов — кранов.

Кирпич поступает некачественный. На платформы он грузится навалом, ломается (а мы ведем липецкую кладку, где особенно важно качество материалов), много времени уходит на его сортировку.

Не можем продолжать строительство детсада: нет столарки. В большом долгу перед нашим коллективом и институт «Приволжскгипроводхоз», задерживающий проектно-сметную документацию. Мы, строители, даже опережаем их, как, например, произошло с отдельными объектами в Маянге.

Год на исходе. Коллектив мехколонны напеливается на решение задач будущего года, поработать так, чтобы выйти победителями на новом этапе борьбы за выполнение планов пятилетки.

А. ТАБАЛИЦЫН,
главный инженер ПМК-62
треста «Балановоэстрой».



Партийная, комсомольская и профсоюзная организации цеха № 3 завода РТИ большое внимание уделяют стенной печати. В редколлегиях газеты «Спутник» вошли технолог Нина Костина, электрослесарь Геннадий Самойлов, экономист Фаина Сошникова, фоторепортер газеты — вулканизаторщик Юрий Ковалев, завхоз Люда Лапшина и др.

Газета хорошо иллюстрирована, остро выступает по вопросам укрепления трудовой дисциплины, вскрывает недостатки.

На заводском смотре стенной печати газете «Спутник» присуждено первое место.

На снимке: члены редколлегии Ф. Сошникова, Н. Костина и Л. Лапшина за выпуском очередного «Спутника».

Фото М. Бабенко.

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

С хорошими успехами пришел к финишу года наш коллектив. Мы добились замечательных успехов в социалистическом соревновании. План четырех лет пятилетки перевыполнен.

Достойный вклад в выполнение пятилетнего плана внесли ударники и сменщики коммунистического труда. Среди них особенно отличились: Л. П. Дегтярева, В. П. Семенова, Л. И. Чибирева, В. П. Кардашова, Ю. А. Рябокова, М. И. Телевань, В. В. Бондаренко, К. И. Русакова, Н. П. Штягина и другие.

В коллективе 55 ударников коммунистического труда, 65 борются за это звание и 8 смен ударников коммунистического труда. Сейчас мы готовим мероприятия, посвященные 30-летию Победы над фашистской Германией.

В. КЛИМОВ,
директор городских кинотеатров.

В ТОТ ДЕНЬ все началось как обычно. Без десяти минут семь Владимир Есенкин вошел в модельный цех уже было несколько модельщиков из старших. Парень поздоровался. Потом подошел к своему станку, приготовил инструменты. Один за другим входили рабочие. Вот в дверях появился Сергей, один из самых молодых среди модельщиков. Улыбаясь, он направился к Владимиру.

— Поздравляю с завершением пятилетки. Видел, «молнию» повесили? Получается, что ты нас всех обсыпал. Молодец!

После этого еще многие модельщики подходили к Есенкину, поздравляли. Он чувствовал себя именинником. Заканчивая модель, думал, что хорошо, если бы его отец был жив, он тоже порадовался бы успехам сына. Отец Владимира был прекрасным плотником.

— Дерево — материал благородный, — любил говорить он сыновьям.

С детских лет мальчики работали в мастерской. Делали полочки, выпиливали и выжигали различные украшения. Хотел, чтобы Володя постиг плотническое мастерство, продолжил его дело. А он после девятилетки

уехал учиться в профессионально-техническое училище на радиста. А потом — служба во флоте. По отцовская школа не прошла даром, пригодилась. Приехав после службы в Балаково, Владимир пошел модельщиком в литейный цех завода запасных деталей.

При помощи модели из дерева, которые изготавливают В.

А. Фронтова

РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

Есенкин и его товарищи, в литейном отличают различные части и детали. В общем, модельный участок — начало всех начал, и от работы модельщиков зависит успешное выполнение литейными планами и заданиями.

Начало работы для Есенкина не было трудным. Быстро освоившись в цехе, парень как-то сразу приступил к самостоятельному труду. И уже через год стал ударником коммунистического труда. А потом портрет его, как лучшего производственника поместили на Галерею почета. В прошлом году Владимиру присвоено звание «Победитель социалистического со-

реования за 1973 год».

Есенкин гордится своей рабочей профессией и считает, что в этом его призвание.

Работает В. Есенкин быстро, уверенно. Месячную норму выполняет на 125 — 130 процентов.

— Я еще с детства привык к труду. Был вале, отец даст задания, вот и стараешься

его побыстрее выполнить. Ведь после этого ты свободен, можно и к ребятам сбегать, — смеется Владимир.

— Есть у Владимира Есенкина рабочая хватка и смекалка, — говорит о модельщике заместитель начальника цеха М. К. Горин. — Получит чертеж, просмотрит и уже, глядишь, кипит работа. И к концу смены сдаст готовую модель. В то время, как другой модельщик возится над такой же заготовкой значительно больше времени. И еще одно: он обладает завидной бодростью духа, работает, не чувствуя усталости. Работать умеет. О таких у нас говорят — трудяги.

Если нужно срочно изготовить модель, мастер обычно подходит к В. Есенкину: «Сынок, срочно надо». За оперативность, точность и надежность он не беспокоится. Уверен, рабочий не подведет. Владимир хорошо разбирается в чертежах. Почти все рабочие операции выполняет на машинах и станках, что намного сокращает затраты во времени. Все это помогает рабочему перевыполнять нормы. Ему присвоено высокое звание «Лучший по профессии».

В этом году Владимир Есенкин пошел учиться в одиннадцатый класс школы рабочей молодежи.

ЗАКОНЧИЛАСЬ смена, но Владимир не уходит домой. Сегодня у него тренировка по волейболу. Этим видом спорта увлекается еще с детства.

После тренировки он придет в свою уютную квартиру. Поговорит с Аллой о заводских новостях, она тоже работает на заводе запасных деталей. Выслушает «очень важные» рассказы Светланы о событиях в детском садике. В семье, как и на производстве, он внимателен и отзывчив.

Формовочный цех № 1 второго завода КПП в основном специализируется на сложных и срочных заказах на железобетонные конструкции. На многие стройки отсюда отправляются отличного качества детали. Например, стеновые панели — заказ строителей химического завода, и эти изделия занимают главное место в общем потоке продукции.

Раньше, по норме, за сутки цех должен был давать 18 таких панелей, но для Всесоюзной ударной этого количества мало. Как быть? Подготовить техническую базу, которая позволила бы удвоить выпуск панелей.

В октябре в цехе прошло собрание, где рабочих ознаком-

И ЭТО НЕ ПРЕДЕЛ

ли с предстоящими задачами. В цехе проведена реконструкция, подготовлена дополнительно рабочая площадь. Развернулось социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение заказов. Рабочие, поддерживая строителей, встали на 90-дневную ударную вахту.

— В первые дни октября, — рассказывает начальник формовочного цеха № 1 коммунист М. С. Мирошин, — с большим трудом давали 30—35 стеновых панелей за сутки, а нам во что бы то ни стало надо их давать не меньше 40. На помощь пришли сами формовщики и их

бригадир Аркадий Смирнов. Они с помощью специальных приспособлений ускорили укладку бетона в опалубку, уплотнили рабочую смесь и добились выпуска 40 стеновых панелей. Сейчас мы их выпускаем за сутки 43—45 штук. Качество хорошее.

Инициаторами соревнования являются Мария и Татьяна Евтюшины, Е. Кротова, В. Горбатко, Н. Петрова, крановщицы В. Вечирко, М. Ларина и другие. Они личным примером увлекают весь коллектив на высокий трудовой подъем.

По-коммунистически трудятся электросварщики из бригады Ю. В. Ларина, А. Федорова, Н. Храмова, Е. Бебнева и другие. Перевыполняя сменные задания, они добиваются высокого качества продукции.

Высокие образцы в труде показывают машинист многооточечной машины партгруппы А. П. Артемов. Он систематически выполняет сменные нормы на 140—150 процентов. Качество работы отличное.

И вот результат: по плану за ноябрь этого года нужно сформовать 1400 кубометров железобетонных конструкций, сделано же 1896 кубометров.

Соревнование продолжается.

А. СОЛОВЬЕВ,

САМЫЕ БОЛЬШИЕ ТРУБЫ

Механические трубы диаметром 2120 миллиметров начал выпускать Волжский трубный завод (Волгоградская область). Через такое «отверстие» свободно пройдет легковой автомобиль «Москвич». Длина каждой трубы — 11,5 метра, вес около 10 тонн. Их изготавливают из стальных листов, которые в Волжский поставляются с мощного прокатного стана «3600» завода «Азовсталь». Трубы большого диаметра предназначены для строительства крупных водоводов и «оросительных систем».

(ТАСС)

К 30-летию

Великой Победы

Маутхаузен

Австрия. Тысячи людей из разных стран ежегодно посещают Маутхаузен, чтобы почтить память жертв гитлеровского концентрационного лагеря и над прахом погибших дать клятву сохранить мир и не допустить повторения фашистского варварства.

Здесь погибли от голо-



да, были расстреляны, отравлены газом, сожжены в печах крематориев 130 тысяч граждан почти всех

государств Европы и других континентов, в их числе более 32 тысяч — из Советского Союза.

Эти снимки сделаны на территории бывшего лагеря. Справа — памятник жертвам фашизма с над-

писью: «Люди, будьте бдительны».

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС)

На темы дня

ТЕХНИКУ —

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Последний год девятой пятилетки для хлеборобов нашего района будет завершающим в борьбе за выполнение заданий пятилетнего плана по производству и продаже сельскохозяйственных продуктов. Для того, чтобы успешно решить поставленные перед тружениками села задачи, необходимо было уже в нынешнем году заложить основу высокого «Урожай-75».

Одним из важных условий при этом является своевременный и качественный ремонт всей сельскохозяйственной техники.

Не случайно поэтому коллектив механизаторов колхоза им. Свердлова выступил инициатором соревнования за досрочную подготовку техники к полевым работам.

Слова у них не расходятся с делом. К дню Конституции в колхозе полностью был отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. На линейку готовности поставлено 42 сеялки, 28 культиваторов, 18 плугов, идет ремонт тракторов. На 12 декабря план подготовки тракторов 4 квартала выполнен на 106 процентов и до конца года выйдут из мастерской еще две мощные машины.

Почин инициаторов поддержали коллективы многих хозяйств района. Механизаторы колхоза им. Карла Маркса план ремонта посевных и почвообрабатывающих машин выполнили на 100 процентов. Близки к завершению своих обязательств коллективы колхозов «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича», имени Чалова и многих других.

Благодаря передовым коллективам механизаторов план ремонта тракторов 4 квартала в районе выполнен на 80 процентов. До 1 января все 244 степных богатыря будут на линейке готовности.

Успеху передовых хозяйств в подготовке тракторов и сельскохозяйственных машин способствовало то, что коллективы их поставили перед собой задачу досрочно выполнить пятилетний план прода-

жи зерна государству. Поэтому вопросы подготовки техники в этих колхозах являются главными в повседневной работе.

С самого начала организации ремонта были составлены четкие графики, подобраны квалифицированные механизаторы, способные обеспечить выполнение поставленных задач.

К сожалению, не во всех хозяйствах дело обстоит хорошо.

Большую тревогу вызывает организация ремонта техники в колхозе имени Фурманова. Здесь подготовлено всего 24 процента сеялок, 38 — культиваторов и не отремонтировано ни одного плуга.

В колхозе «Победа» план подготовки тракторного парка выполнен только на 27 процентов, а прицепного инвентаря — на 25 процентов.

В числе отстающих и коллективы механизаторов колхоза имени Фрунзе, откормсовхоза «Балаковский», совхоза «Новониколаевский».

Наряду с подготовкой тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин механизаторам района предстоит отремонтировать в срок зерноуборочную технику и особенно комбайны. Поэтому еще при постановке их на зимнее хранение в каждом хозяйстве были составлены дефектные ведомости, сняты узлы и агрегаты и отправлены на ремонтные предприятия Сельхозтехники.

Коллектив механизаторов колхоза им. Свердлова в своих обязательствах записал: «50 процентов комбайнового парка отремонтировать к 1 апреля 1975 года, а остальные после проведения весеннего сева». Думается, что они успешно справятся и с этой задачей.

Почин коллектива колхоза им. Свердлова должен найти отклик у всех механизаторов колхозов и совхозов района.

Ю. ВОСТОНОВ,
главный инженер районного управления сельского хозяйства.

Новый город на Ангаре

Торжественная закладка центральной части города Усть-Илимска состоялась на правом берегу Ангары.

Будущее этого города связано с созданием Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, в сооружении которого участвуют страны — члены СЭВ, а также крупных лесозаготовительных и других предприятий. На таежном берегу Ангары поднимаются кварталы высотных домов общей площадью 930 тысяч квадратных метров, а население города вырастет до 100 тысяч человек.

ЦК ВЛКСМ объявил строительство города Усть-Илимска Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

Центр сельской индустрии

Один из крупных зерновых районов на Кубани — Усть-Лабинский станет центром изготовления современных многоэтажных жилых домов для сельской местности. Завод крупнопанельного домостроения намечено построить вблизи города Усть-Лабинска в будущем году. Производительность его 2,5 тысячи квартир в год.

(ТАСС).

Сообщает коллективный корреспондент

Условия труда станут лучше

Эксплуататорный участок УМСР новоселье справил еще летом. В новом производственном корпусе созданы все необходимые условия для работы. В новом помещении работают сейчас труженики спецучастка, крановый участок строит сварочный цех. В комплексе зданий появится и административный корпус, его строительство уже начато.

Улучшатся условия труда — значит выше будет качество работ, сократятся сроки ремонтов. А это очень важно.

Новой техникой овладевают молодые

Современная стройка немалыми без мощной техники. Уверенно осваивают ее молодые труженики спецуправления. И довольно успешно. Примерно полтора года назад бригада П. Власова села за рычаги новых бульдозеров. В совершенстве освоили члены комсомольско-молодежного коллектива вверенную им технику, добились высокой ее производительности, занимались на курсах при учебном комбинате. И как результат — досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки.

В счет 1975 года работает и коллектив А. Линькова. В соревновании экипажей первенство занял экипаж № 7 группкомсорга бригады А. Лисина.

В 1973 году, с поступлением автоэправщиков, сформировали два комсомольско-молодежных экипажа. Ребята отлично освоили технику, соревнуются за наивысшие показатели в труде.

С работы — в школу

Повышение общеобразовательного и политического уровня — одна из главных забот молодежи. Более двадцати молодых тружеников учатся в школах рабочей молодежи, а двенадцать в вузах. Е. Малиновский — студент-вечерник Балаковского общетехнического факультета. Находит время для занятий спортом (первокурсник), он член комитета ВЛКСМ управления.

А вот бригада А. Линькова учится всем коллективом. Старший прораб В. И. Торгун их преподаватель политехнической школы «Комсомолу — о партии».

И верно: чем грамотнее человек — тем он полезней производству.

На своих «Жигулях»

Растет материальное благосостояние труженика спецуправления. Покупка автомобилей, мотоциклов — первое тому подтверждение. Только недавно семь человек приобрели машины «Жигули» — бульдозерист В. Бендикенко, бригадир Ф. Жардан, механик А. Степанов и другие. Все они — отличные работники, и автомобили им — поощрение за активное участие в строительстве химвоза.

Около шестидесяти тружеников УМСР и членов их семей справят в этом году новоселье. Сорок квартир выделены в новом микрорайоне города.

Коллективный корреспондент — стенгазета «Механизатор» углубления механизации строительных работ.

Медики советуют, рассказывают...

Здоровые зубы — здоровую любовь

этой пастой не следует — может повыситься чувствительность эмали. Недели через 3—4 лучше заменить «Поморин» нашим отечественным «Бальзамом» — в нем есть соли морской воды, богатые йодом, и он хорошо укрепляет десны.

Совершенно здоровые зубы можно чистить любой из гигиенических паст — «Апельсиновой», «Борноглицериновой», «Детской», «Артек», «Мойдодыр», «Красная шапочка», «Мятной», «Новой», «Харьковской», «Ягодкой». Пасты имеют ряд бесспорных преимуществ перед порошками: не так сильно стирают эмаль и гигиеничны, поскольку выпускаются в заворачивающихся тубах. Когда набираешь пасту, зубная щетка соприкасается не со всей ее массой, а лишь с выданной из тубы частью — это более гигиенично. Когда в семье пользуются зубным порошком, то обычно все «мажут» свою щетку в одну коробку и порошок волей-неволей

загрязняется, в нем создаются условия для развития микроорганизмов. И все же от зубных порошков вовсе отказываться не следует, особенно тем, у кого есть склонность к быстрому образованию зубного камня. Пользоваться порошком целесообразно не чаще одного-двух раз в неделю.

Не менее важно правильно подбирать зубную щетку. Желательно, чтобы головка ее была закругленной формы и не слишком большой. Щетина должна быть мягкой, если щетка предназначена детям или тем, у кого наблюдается повышенная стираемость эмали; более жесткими щетками должны пользоваться курильщики и люди, у которых быстро откладывается камень на зубах. Хранят щетки не в футлярах, а в отдельных стаканчиках (рабочей частью вверх).

После каждой еды следует полоскать рот. Для аромата можно добавлять в воду один из зубных эликсиров: «Мятный», «Лимонный», «Идеал», «Свежесть», «Здоровье». Особый интерес представляет эликсир «Специальный» — он содержит фтористый натрий и потому содействует предупреждению кариеса. «Специальный» целесообразно применять вместе с зубной пастой «Жемчуг». В. ВОРОБЬЕВ, кандидат медицинских наук, Н. МОРОЗОВА, врач. (ТАСС)

Школьная жизнь

Дело всех и каждого

В средней школе № 5 знают родителей - коммунистов, на них опираются в стремлении улучшить учебно-воспитательную работу, достичь еще большего эффекта в сложном деле воспитания подрастающего поколения. Традицией стали ежегодные совместные партийные собрания учителей и родителей-коммунистов. К этим собраниям готовятся книжные выставки об искусстве воспитания, выставки брошюр «Как помочь детям учиться», стихотворные приветствия школьников.

Обсуждению этой задачи было посвящено недавно прошедшее партийное собрание с повесткой «О совместной работе школы и семьи по оформлению и воспитанию личности учащихся».

О действенности союза школы, семьи и общественности, как решающем факторе плодотворного процесса образования и воспитания подрастающего поколения, говорила в своем докладе секретарь партийной организации школы Н. С. Гуськова, рассказавшая о многообразных формах работы педагогического коллектива, партийной организации школы с родителями.

На партийном собрании было названо много фамилий и родителей, которые гордятся успехами своих детей, и тех кому следует еще не раз посоветоваться с учителями о методах воспитания ребенка в семье и тех, кому следует вспомнить о своих родительских обязанностях.

В докладе шла речь об успехах и труд-

ностях педагогического коллектива. Говоря о большой работе школы по политическому, нравственному, трудовому, эстетическому воспитанию учащихся, Ниша Степановна очень умело предлагала родителям краткие рекомендации по продолжению работы в этом направлении в семье. Особое внимание уделила она вопросам воспитания мальчиков, ответственности за порученное дело у старшеклассников, выбора ими профессии.

В обсуждении доклада приняли участие родители В. И. Гусева, Н. Н. Шиянова, Т. С. Бурмистрова, Г. Д. Лазарев, С. М. Абушаев, Г. А. Петрова, директор школы В. П. Кугрышев. Высказанные ими предложения по улучшению совместной работы партийной организации школы и родителей-коммунистов легли в основу решения собрания.

А. АРТЕМОВА.

Я - гражданин Советского Союза

Человеку исполнилось шестнадцать лет. Кончилось детство. И вчерашние мальчишки и девчонки вступают в новую пору — прекрасную пору юности.

Вступление в юность совпадает с официальным признанием юноши и девушки гражданами страны Советов. 7 декабря в средней школе № 12 прошел вечер «Я — гражданин Советского Союза», на котором юношам и девушкам торжественно вручили паспорта.

Актовый зал украшают флаги союзных республик, плакаты «Созвездие дружных республик страны», «Я славно закон, по которому все равны», «Ты будешь хозяином своей страны, полезным членом общества», в центре — портрет Ильича. Звучит стихотворение Маяковского о советском паспорте.

Ученица 9 класса Ирина Вдовухина открывает вечер. Начальник паспортного стола Ф. М. Паламарчук рассказывает о значении паспорта, правах и обязанностях лиц, получивших его. По поручению горсовета он вручает паспорта: «Сергей Викторович Нечушкин, Валентина Александровна Силантьева, Александр Сергеевич Шилов, Ольга Владимировна Разинькова» — первые ребят называют по имени - отчеству. В этот день 22 человека получили паспорта.

От имени шефов виноградарей торжества поздравила и вручила памятные подарки председатель завкома колхозного производства № 1 химкомбината Д. И. Сидорова.

Одноклассники вручили своим товарищам памятки, в которых говорится: «Гордо и бережно храни советский паспорт в чистоте, ничем не запятанным! Трудом честным, совестью чистой, правдой большой, преданностью беспредельной Родине покажи себя в жизни и заслужишь честь смолodu, и получишь большое удовлетворение собою и жизнью своей, а в этом и заключается огромное человеческое счастье, молодой друг. Будь же достойным сыном своего народа!»

Будь славным гражданином родного советского государства! Будь активным строителем коммунизма!».

Т. РАЗУМОВА, учитель русского языка и литературы средней школы № 12.

Шефы — наши друзья

Еще укладывались первые кирпичи завода РТИ, а его коллектив уже стал шефом колхоза «Заря». И надо сказать, что руководство завода отнеслось к этому со всей серьезностью и участием.

Завод оказывает колхозу помощь материалами и различным оборудованием. Он присылает рабочих на ферму и в поле, словом, туда, где трудно, где не хватает рабочих рук. А в минуты отдыха шефы приезжают к нам с концертами.

Большую помощь оказывает комсомольская организация завода Б-Кушумской восьмилетней школе. Комсомольцы — частые гости школы. Они привозили нам спортивный инвентарь, небольшую библиотеку, организовали праздник пионерии 19 мая.

В этом году два раза комсомольцы завода приезжали к нам на субботник, привезли химреактивы и химическую посуду. А на днях снова комплектовали библиотечку.

Коллектив учителей школы и учащиеся сердечно благодарят рабочих завода за помощь.

А. МЕРКУЛОВА, директор Б-Кушумской школы.

СТАНЦИЯ — МЕДАЛИСТКА

Двадцать одну медаль ВДНХ получили конструкторы Саратовского филиала СКБ «Союзгазавтоматика» за создание автоматической газораспределительной станции. Она значительно упрощает задачу бесперебойного снабжения газом жителей городов и сел.

Одна из моделей станции демонстрировалась на международной выставке автоматизированных систем управления технологическими процессами — «АСУ—Технология-74». В выставке участвовали двадцать министерств и ведомств нашей страны, а также организации стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи.

(ВСН).

Редактор
Е. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



10.00—Гимнастика. 10.20—Новости. 10.30—Б. Шоу. «Миллионерша». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 16.40 — «Узоры». 17.15—Лирика В. Маяковского. 18.15—«Соревнование, поиск, творчество». 19.00—Новости. 19.15 — «Веселье нотки». 19.30—«119 дней мужества». Телеочерк. 20.00—Концерт мастеров искусств. 20.40—«Северный вариант». Премьера художественного телефильма. 22.00—«Время». 22.30—Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 23.50—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
17-18 декабря. ОЦЕОЛА — в 9, 15 час. ПОЦЕЛУЙ ЧАНИТЫ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
17-18 декабря. ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
17-18 декабря. ОКЕАН — в 10, 14, 18 час. Я ПОДОЖДУ, КОГДА ТЫ УБЕШЬ — в 12, 16, 20 час.
Октябрь.
17-18 декабря. ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ — в 9, 11, 13, 15 час. ТЕ, КОГО ИЩУТ — в 17, 19-15, 21-15.
Космос.
17-18 декабря. АЛЬБА РЕГИЯ — в 9 час. ОПОЗНАНИЕ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Балаковскому участку № 5 УПТК треста «Спецпромстрой» срочно требуется электрогазосварщик 4-5 разр. Оплата сдельная. Проезд автобусом № 12 (на территории РТИ).

Центральной районной больнице № 1 требуются на постоянную работу санитарки, раздатчицы пищи, кухонные работницы, слесари-сантехники, разнорабочие, сестра-хозяйка.
Обращаться в отдел кадров ЦРБ, телефон 46—29. 6—1.

Балаковская лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ новогодние елки, венки сорго, лопаты фанерные, драшь штукатурную, плиты печные, колосники, дверки, отопительную систему в комплекте, дома М-3 каркасные, мел брикетный молотый, обои, краску разную масляную, гвозди строительные разных размеров, ванны эмалированные стальные, горбыль деловой, пиломатериал, кисти мочальные, автогаджи, лес круглый хвойный и березовый, цемент самовывозом из Вольска. 3—2.

Химико-технологическому техникуму срочно требуются инженер-электрик на преподавательскую работу, гардеробщица и технички. 3—2.

Участок «Центрэнерготеплоизоляция» приглашает на постоянную работу обмуровщиков 2—6 разр., каменщиков 2—6 разр., изолировщиков 1—5 разр., рабочих, не имеющих специальности. Обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4. 5—5

Телевизионному ателье № 4 требуются на работу опытные радиомеханики и ученики. 3—3

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогазодувки, воздуходувки, компрессоры; каменщики-футеровщики, изолировщики, гуммировщики, монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинистки машинописного бюро, уборщицы, рабочие по уборке производственных помещений. 40—23

Управление «Промстрой» приглашает на постоянную работу двух уборщиц с окладом 75 рублей, плотников, бетонщиков, каменщиков, отделочников, газосварщиков, монтажников железобетонных и металлоконструкций со сдельной оплатой труда для работы на строительстве химического завода. Обращаться в отдел кадров Промстроя, проезд троллейбусом до остановки «Завод запасных деталей». 5—5.

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонии срочно требуются на постоянную работу кофегары для работы на котлах жидкого топлива. Проезд: автобус 2, 7, 12, троллейбус 1, 2, остановка «Хлебокомбинат». 5—5.

Городскому управлению коммунального хозяйства требуются на постоянную работу мастера-парикмахеры (в мужской зал), кофегары для работы на котлах на газообразном топливе, рабочие. Об условиях справиться: ул. Коммунистическая, 56, комната 11. 3—2.

Изыскательской партии института «Южгипрогаз» для работы в поле требуются рабочие на временную работу. Оплата сдельная. Обращаться в гостиницу Саратовгэстроя, комната № 28 к Прохорову В. А. с 19 час. 2—2.

В ателье производственного управления бытового обслуживания

ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ мужскую и женскую верхнюю одежду (ателье «Романтика», ул. Щорса, 49-А, ателье «Силуэт», ул. Пролетарская, 54), женское легкое платье (ателье «Радуга», ул. Минская, 21, «Луч», ул. Титова, 37).

Ателье «Заря» (ул. Коммунистическая, 125) производит пошив мужской и женской верхней одежды, женского легкого платья. Свадебное платье для невесты и костюм для жениха можно заказать в ателье Мод (ул. Менделеева, 2). Пошив предметов женского туалета и детской одежды производит ателье «Красная шапочка» (ул. Титова, 25).

По ул. Шевченко, 110, находится «Салон обновления», где можно обновить свой гардероб верхней одежды и легкого платья. Вышивку платьев производит «Салон обновления», ателье «Луч», «Силуэт».

В Доме быта по улице Менделеева, 16, можно заказать головные уборы, воспользоваться услугами: проката, парикмахерской, фотографии, фабрики химички и крашения одежды, фабрики по ремонту обуви. 4—4.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20716
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 199.



Хабаровск. Первая партия мотосаней «Лайка» сошла с конвейера хабаровского завода «Промсвязь». Мотосани имеют резино-металлические гусеницы и направляющие лыжи, развивают скорость до 45 километров в час. «Лайка» рассчитана на двух человек и перевозку двухсот килограммов груза. При необходимости к саням можно присоединить прицеп.
Первыми в стране получают новые мотосани геологи, оленеводы, охотники Магаданской и Сахалинской областей, Коми АССР.
На снимке: мотосани «Лайка», Фото А. Галушко (Фотохроника ТАСС).